
 

 

 

Δνόηηηα 4: 

΢ύνθεηα ΢τήμαηα 

 

Υπάξρνπλ ζρήκαηα πνπ πξνθύπηνπλ από ηελ απιή επαλάιεςε άιισλ απινύζηεξσλ ζρεκάησλ 

όπσο: 

 
 

Η ηερληθή πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα λα ζρεδηαζηνύλ απηά είλαη λα βξεζνύλ νη εληνιέο πνπ ζρεδηάδνπλ: 

 Έλα (ην πξώην) από ηα απιά θνκκάηηα πνπ ην απνηεινύλ (ηο πρώηο από ηο μοηίβο) 

 Να ηνπνζεηνύλ ηε ρειώλα ζε ηέηνηα ζέζε θαη πξνζαλαηνιηζκό ώζηε λα είναι έηοιμη για ηην 

ζτεδίαζη ηοσ επόμενοσ απλού ζτήμαηος 

 

 

Άζκηζη 1: 

Σρεδίαζε ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο: 

 
 

 

Απηό απνηειείηαη από ην παξαθάησ ζρήκα ην νπνίν επαλαιακβάλεηαη ηέζζεξηο θνξέο: 

 
Οη εληνιέο πνπ ζρεδηάδνπλ ην ζρήκα απηό είλαη: 

 

ΜΠ 50    ΓΔ 90    ΜΠ 50    ΓΔ 90    ΜΠ 50 

 

 

ε ρειώλα πξέπεη λα πεγαίλεη ζηε ζέζε πνπ θαίλεηαη ώζηε να κάνει ηην επόμενη επανάληυη ηνπ ίδηνπ 

απηνύ ζρήκαηνο. Απηό γίλεηαη κε ηελ εληνιή: 

 

ΑΡ 90 



 

 

 

Τηο γξάθσ ζε κία γξακκή: 

 

Πξόγξακκα ζε LOGO 

ΜΠ 50    ΓΔ 90    ΜΠ 50    ΓΔ 90    ΜΠ 50    ΑΡ 90 

 

Σρεδηάδεη ην κηθξό ζρήκα θαη γπξίδεη ηε ρειώλα πξνο ην πιάη 

Γειαδή:  

 

 

 

Οιόθιεξν ην ζρήκα-κνηίβν γίλεηαη επαλαιακβάλνληαο ην παξαπάλσ πξνγξακκαηάθη 4 θνξέο. 

Γειαδή 

: 

Πξόγξακκα ζε LOGO 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50    ΓΔ 90    ΜΠ 50    ΓΔ 90    ΜΠ 50    ΑΡ 90] 

 

 

 

 

 

Άζκηζη 2: 

Σρεδίαζε ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο: 

 
 

Απηό απνηειείηαη από ην παξαθάησ ζρήκα ην νπνίν επαλαιακβάλεηαη ηέζζεξηο θνξέο: 

 
θαη ε ρειώλα πξέπεη λα πεγαίλεη ζηε ζέζε πνπ θαίλεηαη ώζηε λα θάλεη ηελ επόκελε επαλάιεςε ηνπ ίδηνπ 

απηνύ ζρήκαηνο. Να θεωπηθούν γνωζηέρ οι διαδικαζίερ ΣΕΣΡΑΓΩΝΟ, ΢ΗΜΑΙΑΚΙ και ΢ΚΕΠΗ πος έσοςν 

καηαζκεςαζηεί ζε πποηγούμενερ αζκήζειρ. 

 

Οη εληνιέο απηέο είλαη: 

 



 

 

Πξόγξακκα ζε Διιεληθή LOGO 

΢ΚΔΠΗ ΓΔ 90 ΜΠ 50 

 

Η καύξε εληνιή είλαη απηή πνπ ζρεδηάδεη ην πξώην κνηίβν θαη νη θόθθηλεο απηέο πνπ θέξλνπλ ηε ρειώλα 

έηνηκε γηα ην επόκελν κνηίβν 

 

(Σσεδιάζει ηο μικπό ζσήμα και γςπίζει ηη σελώνα ππορ ηο πλάι) 

 

 

Τν νινθιεξσκέλν πξόγξακκα είλαη: 

Πξόγξακκα ζε Διιεληθή LOGO 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[΢ΚΔΠΗ ΓΔ 90 ΜΠ 50] 

 

 

 

 

Άζκηζη 3: 

Σρεδίαζε ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο: 

 
 

Απηό απνηειείηαη από ην παξαθάησ ζρήκα ην νπνίν επαλαιακβάλεηαη εθηά θνξέο: 

 
θαη ε ρειώλα πξέπεη λα πεγαίλεη ζηε ζέζε πνπ θαίλεηαη ώζηε λα θάλεη ηελ επόκελε επαλάιεςε ηνπ ίδηνπ 

απηνύ ζρήκαηνο. Να θεωπηθούν γνωζηέρ οι διαδικαζίερ Τετράγωνο, Τρίγωνο1 και Τρίγωνο2 πος έσοςν 

καηαζκεςαζηεί ζε πποηγούμενερ αζκήζειρ. 

 

Οη εληνιέο απηέο είλαη: 

 

Πξόγξακκα ζε Διιεληθή LOGO 

ΜΠ 100 ΣΔΣΡΑΓΩΝΟ ΠΙ 100 ΓΔ 360 / 7 

 

Σρεδηάδεη ην κηθξό ζρήκα θαη γπξίδεη ηε ρειώλα πξνο ην πιάη θαη 360 / 7 είναι ηο αποηέλεζμα ηηρ ππάξηρ 

360:7. Η γωνία πεπιζηποθήρ είναι 360:7 = 52
ο
. 

 



 

 

Τν νινθιεξσκέλν πξόγξακκα είλαη: 

Πξόγξακκα ζε Διιεληθή LOGO 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 7[ΜΠ 100 ΣΔΣΡΑΓΩΝΟ ΠΙ 100 ΓΔ 360 / 7] 



 

 

 

Μεθοδολογία ποσ ακολοσθώ για να ζτεδιάζφ 

δύζκολα επαναλαμβανόμενα ζτήμαηα 

 

 

Να ζτεδιάζεηε ηα παρακάηφ ζτήμαηα: 

 

α)   β)  

 

(ην θνληάξη ηεο ζεκαίαο θαη νη απνζηάζεηο κεηαμύ ηνπο είλαη 100, ηα ππόινηπα 50) 

 

 Βξίζθσ πνην από απηά επαλαιακβάλεηαη πνιιέο θνξέο θαη ην ζρεδηάδσ κε εληνιέο: 

 

 

 

ΜΠ 100 

ΣΔΣΡΑΓΩΝΟ 

΢ΚΔΠΗ 

΢ΗΜΑΙΑΚΙ_ΑΡ 

ΜΠ 50 

΢ΚΔΠΗ 

ΠΙ 150 

 

 

 Γηα επθνιία δεκηνπξγώ κία λέα δηαδηθαζία πνπ λα ην ζρεδηάδεη. Γηα ην ζπγθεθξηκέλν παξάδεηγκα 

δηαιέγσ ην όλνκα ΣΗΜΑΙΑ. Σην δεμί παξάζπξν Γηαδηθαζηώλ γξάθσ 

 
ΓΙΑ ΢ΗΜΑΙΑ 

ΜΠ 100 

ΣΕΣΡΑΓΩΝΟ 

΢ΚΕΠΗ 

΢ΗΜΑΙΑΚΙ_ΑΡ 

ΜΠ 50 

΢ΚΕΠΗ 

ΠΙ 150 

ΣΔΛΟς 

 

 

 



 

 

 Τν ζπλνιηθό ζρέδην: 

Γξάθσ ηελ εληνιή ή ηηο εληνιέο πνπ ζρεδηάδνπλ ην έλα ηκήκα ηνπ ζρεδίνπ θαη ηηο εληνιέο πνπ 

θέξλνπλ ηε ρειώλα έηνηκε γηα ην επόκελν. Απηό ην επαλαιακβάλσ όζεο θνξέο ρξεηάδεηαη: 

 

 

α) ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 5[΢ΗΜΑΙΑ ΓΔ 360 / 5] 

 

β) ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 5[΢ΗΜΑΙΑ ΓΔ 90 ΜΠ 100 ΑΡ 90] 

 


